

Aprobat în ședința Guvernului din \_\_\_\_\_  
Decizia protocolară nr. \_\_\_\_\_

## AVIZ

### **la proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 121/2001 cu privire la protecția socială suplimentară a unor categorii de populație**

Guvernul a examinat proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 121/2001 cu privire la protecția socială suplimentară a unor categorii de populație, înaintat cu titlu de inițiativă legislativă (nr. 188 din 20 iunie 2024) de către doamna Maria Pancu, deputată în Parlament, și comunică următoarele.

Potrivit notei informative, proiectul de lege a fost elaborat în vederea sporirii protecției sociale a unor categorii de populație și propune majorarea cu o sumă fixă de 250 de lei a cuantumului alocațiilor lunare de stat pentru victimele reabilitate ale represiunilor politice din perioada anilor 1917-1990, de la 1 000 de lei la 1 250 de lei, stabilite în temeiul Legii nr. 121/2001 cu privire la protecția socială suplimentară a unor categorii de populație, începând cu data de 1 ianuarie 2025.

Raționamentele formulate de inițiatori în nota informativă reflectă motivul emiterii actului normativ și cerințele care au impus intervenția normativă.

Implementarea proiectului necesită cheltuieli suplimentare din bugetul de stat în cuantum de circa 18,4 milioane de lei în anul 2025 pentru 6 073 de persoane, aspect care este prevăzut în nota informativă.

Suplimentar, în temeiul art. 47 din Constituția Republicii Moldova, statul este obligat să întreprindă măsuri pentru ca orice om să aibă un nivel de trai decent, care să-i asigure sănătatea și bunăstarea lui și familiei acestuia, cuprinzând hrana, îmbrăcămintea, locuința, îngrijirea medicală, precum și serviciile sociale necesare.

Pornind de la cele expuse *supra*, proiectul de lege vizat se susține, iar în proiectul Cadrului bugetar pe termen mediu 2025-2027 vor fi identificate mijloacele financiare necesare pentru a asigura plata alocațiilor lunare de stat în cuantum majorat din bugetul de stat prin intermediul bugetului asigurărilor sociale de stat.